
                                                             

 

 

 سلطنة عمان

 وزارة التربية والتعليم

 المديرية العامة للتربية والتعليم لمحافظة شمال الباطنة
 م2015-2014للعام الدراسي  لثاني/الدور اللفصل الدراسي الأول السابعمتحان النهائي للصف لإا

 ة ونصفساعالزمن  :                                   جتماعيةالدراسات الإ -المادة :    

   ( ورقات 5 (الأسئلة في  تنبيه  :                             درجة (40)درجة الكلية : ال    

                                                                   ...................................................................................اسم الطالب /     

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية

 
 ة الصحيحة من بين البدائل المعطاة:جابالسؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإ

 
 عاصمة لها: تمنعمدينة  من اتخذتالدولة اليمنية التي  -1

 حمير -د               قتبان -ج            سبأ -ب             معين       - أ

 

 :ثرية لمحافظةتعد مقابر بات من المعالم الأ -2

  الظاهرة -د          الوسطى -ج        الداخلية -ب                ظفار -أ

 

 تعداد للسكان في سلطنة عمان في العام الميلادي: خرآنفذ  -3

 2013 -د            2010 -ج        2003 -ب               1993-أ

 

 

 :الذي أمامك بـالهرم السكاني  يتميز -4

 نسبة صغار السن انخفاض - أ

 ارتفاع نسبة متوسطي السن -ب

 نسبة متوسطي السن انخفاض -ج        

 نسبة صغار السن ارتفاع -د

 

 

 

 

 :البنية التي تختص بالحالة الزواجية والمستوى التعليمي -5

  النوعية -د         الاقتصادية -ج       الاجتماعية -ب            العمرية - أ

 

 

 :ماعداالتدخين  أضراريلي من  جميع ما -6

 أمراض مزمنة -حياة أطول       د -ج     هدر الاموال -ب  تلوث البيئة  - أ

 

 ....2يتبع/                                                                                          

 



 

 

لحوادث المرور في سلطنة عمان  الثالثالسبب  -7

 :من خلال الجدول الذي أمامك 

 الإرهاق -ب     السرعة         - أ

 الإهمال -د            التجاوز   -ج

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ر.ع( ما 500ر.ع مباني مؤجرة (ينفق منها )750ر.ع كراتب و  1000محمد دخل شهري )لدى  -8

 :بالريال العماني خره شهرياالمبلغ الذي يد

  1350 -د                  1300 -ج               1250 -ب                1200 -أ

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
 سئلة التالية:لأالسؤال الثاني: أجب عن ا

 
 :عرف كلا من -1

 

 .المقايضة - أ

........................................................................................... 

........................................................................................... 

 

 

 .الزيادة الطبيعية - ب

........................................................................................... 

........................................................................................... 

 

 

                                                                                 

 

 

 ...3يتبع/
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 أمامك خريطة مراكز الحضارات القديمة ، ادرسها جيدا ،ثم أجب عن الاسئلة التي تليها: - 2       

 
ما الاسم الذي أطلقه  - أ

على الحضارة  الاكاديون

 ( 1)  المشار إليها بالرقم

.............................. 

 

   قع يما الجهة الرئيسة التي   - ب

  البحر المتوسطفيها         

 .المصريةحضارة للبالنسبة      

............................. 

 

  الخليج العربيأكتب أسم  -ج    

  على  في موقعه الصحيح      

 الخريطة.     

 

   الرقم من الخريطة ستخرج ا -د   

 الدال على الحضارة التي توجد       

 بها أكبر مقبرة تاريخية في       

 .العالم      

    ...................................... 

 

 

لظهور ا حسب العصر الذي بدأت باصنفهنسانية الحضارية ، مامك مجموعة من المنجزات الإأ -3

 (اكتشاف النارالحيوانات ،  استئناسالنقود ،  استخدام، بدأ بالقصدير النحاس ) مزجفيه 

 

 

 المنجزات الحضارية العصر

  الحجري القديم

  الحجري الحديث

  البرونزي

  الحديدي

 

 

 

 

 

 

 

 ...4يتبع /

4 

5 

1 

6 

2 

3 
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 سئلة التالية:لأالسؤال الثالث: أجب عن ا

 
 التي تؤثر في توزيع سكان العالم. لبشريةالعوامل ا منثنين اذكر ا -1        

 ....................................................................................أ

 .....................................................................................ب

 

 

   ( نسمة775,878)ذا كان عدد سكانها ا، محافظة مسقط ل الكثافة السكانيةحسب ا -2

 . 2كم(3,500)مساحتها وتبلغ ، م2010وفقا لتعداد             

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

 

 

، ثم أجب عن م2002الذي يوضح عدد سكان القارات ومساحاتها لعام، إدرس الجدول التالي  -3

 الأسئلة التي تليه:

 

القارة التي تحتل المرتبة  استنتج - أ

 .المساحةالرابعة من حيث 

............................................. 

............................................. 

 

رتب القارات التالية تصاعديا من   - ب

 )أسيا ،أستراليا،المساحةحيث 

 أوروبا( أفريقيا،

........................................ 

........................................ 

........................................ 

........................................ 

 

    قارة  عدد سكان استخرج من الجدول  -ج    

 .أمريكا الشمالية      

     ............................................. 

     ............................................. 

 

 

 

 

 

 .....5يتبع /
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 السؤال الرابع : أجب عن الاسئلة التالية:
 

 :ستبدل العبارات التالية بالمصطلح المناسبا -1

 ................. سلامة الانسان من أي مرض وقيامه بوظائفه على أكمل وجه - أ

 

 والسلوك الصحيح لتطبيقها..........................الوعى بقواعد المرور  - ب

 

 الدخل.................... مناستغلال المال الزائد عن الحاجة لإقامة مشاريع تزيد  -ج

 

 :بم تفسر -2

  المسطحات المائية أو القريبة  ىيميل السكان إلى الانتشار في المناطق التي تشرف عل - أ

 منها.     

.......................................................................................................... 

.......................................................................................................... 

 

 العامة في تحقيق النفع للمجتمع العمانيكأحد الممتلكات ثار التاريخية لآاأهمية  -ب

 ..........................................................................................................

.......................................................................................................... 

 

 

 ، كونها تؤثر بشكل مباشر على وضع للإنسانتمثل الموارد الطبيعية أهمية بالغة ) -3       

 ن استنزاف هذه الموارد يؤثر بشكل سلبي إوعلى تقدمه الحضاري، و نسان المعيشي،لإا         

 لحضارة الانسانية(.اعلى مسيرة        

 استخرج استنتاجا واحدا من العبارة السابقة. - أ

...... ...............................................................................................

..................................................................................................... 

                                                    

  : الآتية ةفي العباروضح رأيك معللا  -ب      

 .(ستخدام السيئ للسيارات يؤثر سلبا على فئة الشباب المنتجة الإ)         

 ..........................................................................................................

.......................................................................................................... 

........................................................................................................ 

 

 

 

 

 

 

 

 للجميع بالتوفيقانتهت الاسئلة مع تمنياتنا 
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 1 

 

 

 

 انًذٚشٚخ انؼبيخ نهزشثٛخ ٔانزؼهٛى نًحبفظخ شًبل انجبطُخ 

  [انذساعبد الاعزًبػٛخ نًبدح  الاعبعٙ نغبثغا  انصفًَٕرط إعبثخ ايزحبٌ ] 

 ضبَٙ/ انذٔس ان انفصم انذساعٙ الأٔل ــ و1025/ 1024انؼبو انذساعٙ 

 

 دسعخ 40انذسعخ انكهٛخ 

 

     62=   1×  8          دسعخ 62   :إعبثخ انغؤال الأٔل

 

سقى 

 انًفشدح

2 1 3 4 5 6 7 8 

سيض 

 خالإعبث

 ة د ط ة أ ط د ط

 1020 انظبْشح قزجبٌ الإعبثخ
اَخفبض 

َغجخ صغبس 

  انغٍ

حٛبح  عزًبػٛخالا

 أطٕل

 الاًْبل
 س.ع2150

 انضبنضخ انضبنضخ انضبنضخ انضبَٛخ انضبَٛخ انضبَٛخ الأنٗ الأنٗ انٕحذح

 74 92 80 49 47 40 11 36 انصفحخ

 1 1 1 1 1 1 1 1 انذسعخ

 دسعبد 8:عبثخ انغؤال انضبَٙإ

 

 
 انغضئٛخ

 

 الإعبثخ

 انٕحذح انصفحخ انذسعخ

 .يٍ أعبنٛت انجٛغ ٔانششاء لا رغزخذو فّٛ انُقٕد  - أ 2

 

انفشق ثٍٛ أػذاد انًٕانٛذ ٔأػذاد انٕفٛبد نهغكبٌ فٙ  - ة

 .يغزًغ يب فٙ فزشح يحذدح 

 دسعخ

 

 دسعخ

26 

 

53 

 الأنٗ

 

 ضبَٛخان

 .ثلاد انفضخ - أ 1

 

 .انشًبل - ة

 

)ػهٗ  -ط

  انخشٚطخ(

 

 

 3-د

 

 دسعخ

 

 دسعخ

 

 دسعخ

 

 دسعخ

27 

 

11 

 

11 

 

11 

 ٔنٗالأ

 

 ٔنٗالأ
 

 ٔنٗالأ
 

 ٔنٗالأ



 2 

 انًُغضاد انحضبسٚخ انؼصش  3

 انُبس اكزشبف انحغش٘ انقذٚى 

 اعزئُبط انحٕٛاَبد انحغش٘ انحذٚش

 يضط انُحبط ثبنقصذٚش انجشَٔض٘

  ذأ اعزخذاو انُقٕدث انحذٚذ٘

 دسعزبٌ

 

) نكم 

يفشدح 

َصف 

 دسعخ(

24 

- 

26 

 الأنٗ

 

 

 دسعبد 8 عبثخ انغؤال انضبنش:إ

 

 
 انغضئٛخ

 

 الإعبثخ

 انٕحذح انصفحخ انذسعخ

   ٔعبئم  -3   انٓغشح -1     الأَشطخ الاقزصبدٚخ-2 -أ 2

 انُقم   

 

 

    

 دسعزبٌ

)ٚكزفٗ 

ثبصُزٍٛ ٔنكم 

 ٔاحذح دسعخ(

 

 

60 

 

 

 

 

 

 

 انضبَٛخ

 

 

 

 

 

 

1  

 عًهخ ػذد انغكبٌ فٙ يُطقخ يب )َغًخ(               

 ــــــــــــــــــ   انكضبفخ انغكبَٛخ=ــــــــــــــــــــــ        

 (1انًغبحخ انكهٛخ نهًُطقخ )كى                           

                                               775,878 

 =ــــــــــــــــــــــــيحبفظخ يغقظفٙ  انكضبفخ انغكبَٛخ 

 1كى3,500                                              

 َغًخ112,679=    

 

 

 

 دسعخ

 

 

 

 

 دسعخ

 انضبَٛخ 63

 أيشٚكب انغُٕثٛخ - أ 3

 

آعٛب )ٚشزشط  –أفشٚقٛب –أٔسٔثب -أعزشانٛب - ة

 انزشرٛت(

 

 َغًخ 328,256,093-ط    

 

 

 

 

 خدسع

 

 دسعزبٌ

 

 دسعخ

 انضبَٛخ 58

 



 3 

 

 

 دسعبد 8إعبثخ انغؤال انشاثغ: 

 

 

 نغضئٛخا

 

 الإعبثخ

 انٕحذح انصفحخ انذسعخ

 . انصحخ -أ 2

 خ.انزٕػٛخ انًشٔسٚ-ة

 .عزضًبسلإا -ط

 دسعخ

 دسعخ

 دسعخ

77 

89 

73 

 انضبنضخ

 انضبنضخ

 انضبنضخ

ثغجت اػزذال يُبخٓب ٔرٕافش انضشٔاد انجحشٚخ  - أ 1

 فٛٓب.

 

 

ؼذ شٕاْذ ربسٚخٛخ ػهٗ حضبساد قبيذ ر لأَٓب - ة

 .ػهٗ أسض انذٔنخ ٔرؼًم ػهٗ رُشٛظ انغٛبحخ

 دسعخ

 

 

 

 

 دسعخ

 

59 

 

 

 

 

86 

 انضبَٛخ

 

 

 

 

 انضبنضخ

 .أًْٛخ انًٕاسد انطجٛؼٛخ فٙ رقذو انذٔل -2   - أ 3

    صٚبدح ػذد انغكبٌ ٚشكم ضغطب ػهٗ  -1           

 انًٕاسد  انطجٛؼٛخ.               

 ضشٔسح الاداسح انغٛذح نهًٕاسد انطجٛؼٛخ. -3         

 )رشاػٗ الاعبثبد انزٙ رفٛذ َفظ انًؼُٗ(         

 

 

أسٖ أٌ ْزا انقٕل ػهٗ دسعخ كجٛشح يٍ  - ة

الاعزخذاو انغٛئ انًصذاقٛخ ٔالاًْٛخ , حٛش إٌ 

 , ٚؤصش عهجب ػهٗ فئخ انشجبة انًُزغخهغٛبساد ن

ٔرنك لاٌ يب ُٚغى ػٍ حٕادس انطشق يٍ ٔفٛبد 

اصبثبد عغًٛخ أدٖ إنٗ ظٕٓس إػبقبد ثٍٛ ٔ

انُبط خبصخ فئخ انشجبة انًُزغخ , ٔكزنك ُٚزظ 

ػٍ ْزِ انحٕادس خغبئش يبدٚخ رقذس ثبنًلاٍٚٛ 

يٍ انشٚبلاد عٕاء يب ٚزكهفّ ػلاط انًصبثٍٛ 

ٔانًؼبقٍٛ ٔيب ٚزكهفخ اصلاػ انطشق ٔانًًزهكبد 

  انًزضشسح.

شٔسح )رشاػٗ الاعبثبد انزٙ رؤدٖ انًؼُٗ يغ ض 

 رؼهٛم الاعبثخ(

 دسعخ

)ٚكزفٗ 

ثبعزُزبط 

 ٔاحذ(

 

 

 

 

 

 

 دسعزبٌ

66 

 

 

 

 

 

 

88 

 انضبَٛخ

 

 

 

 

 

 

 انضبنضخ

 

 

  

  الإعبثخ *** *** اَزٓٗ ًَٕرط 


